

О Р Г А Н

Орского городского
комитета КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Орский рабочий

Повышать боеспособность партийных организаций

В резолюции XX съезда КПСС по отчетному докладу Центрального Комитета партии указывается на необходимость принятия самых энергичных мер к дальнейшему улучшению всей организационной работы. Это требование вполне закономерно, так как именно от организаторской деятельности парторганизаций в первую очередь зависит успешное осуществление огромных задач шестой пятилетки.

На днях состоялся второй пленум городского комитета КПСС. Он обсудил вопрос о руководстве Ворошиловского района партии первичными парторганизациями. Отметим, что райком за последнее время добился некоторого повышения уровня организационной и политической работы, пленум в то же время подчеркнул необходимость решительного изменения стиля и методов руководства первичными организациями, повышения их боеспособности и самостоятельности.

Сейчас, когда наша страна приступила к решению больших и сложных задач шестого пятилетнего плана, от партийных организаций требуется более конкретное и глубокое руководство хозяйственным и культурным строительством, самое пристальное внимание к технике и экономике промышленности. Руководить с глубоким знанием дела — так требует партия.

Анализ положения дел в Ворошиловском районе показал, что райком КПСС в своем руководстве еще не доходит до каждой первичной организации, до каждого коммуниста, крайне слабо повышает ответственность первичных парторганизаций за состояние работы на предприятиях, стройках, транспорте, в учреждениях. Поэтому ряд парторганизаций продолжает работать по старинке, в отрыве от конкретных задач, проходит мимо важнейших вопросов, подсказываемых самой жизнью. Это, в частности, относится к партийным организациям железнодорожного узла, где проявляется мало заботы о повышении авангардной роли коммунистов, о строгом соблюдении трудовой и технологической дисциплины, о внедрении нового, передового.

Слабым участием в работе многих парторганизаций Ворошиловского района (а нужно сказать, что отмеченные на пленуме недостатки в полной мере относятся и к другим районам нашего города) является разрывание внутрипартийной демократии. Например, не преодолена недооценка организующей и воспитательной роли партийных собраний, которые в части организационной работы проводятся без достаточной подготовки, насуп, на низком уровне критики и самокритики.

НОВЫЙ УЧАСТОК ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

КУСТАНАЙ. Здесь уложен последний километр рельсов на участке Кустанай — Сарбай. Этот участок строящейся железной дороги Кустанай—Тобол связан крупнейшую новостройку шестой пятилетки — Соколовско-Сарбайский горнообогатительный комбинат со стальными магистралями страны.

Имеют место нарушения требования Устава КПСС о регулярном, ежемесячном созыве партсобраний. Такие нарушения допускаются в партийных организациях дистанции связи, завода огнеупоров, стройдвора и других. В некоторых организациях (вагонного участка, локомотивного депо, станции Орск) не проводят открытых партсобраний, отгораживаясь таким образом от беспартийного актива. Совершенно ясно, что если бы райком КПСС своевременно и глубоко вник в практику подготовки, проведения партийных собраний, оказывая систематическую практическую помощь, недостатки давно были бы преодолены, изжиты.

Ворошиловский и другие райкомы КПСС нашего города мало занимаются инструктированием секретарей первичных организаций, особенно непосредственно на местах. Работники районного комитета партии при посещении партийных организаций зачастую ограничивают свои функции сбором фактов по тому или иному вопросу, регистрацией выявленных недостатков, забывая, что партийные активисты ждут от них совета и помощи. Упускается из виду такая важная работа, как обобщение положительного опыта деятельности парторганизаций, распространение этого опыта.

Чтобы поднять уровень руководства первичными парторганизациями, самое серьезное внимание нужно уделять выращиванию кадров секретарей. В создании, Ворошиловский райком КПСС, как отмечалось на пленуме городского комитета партии, еще недостаточно работает с секретарями первичных организаций, слабо вооружает их идейно, мало учит практике партийной работы. Не случайно поэтому в течение 1955 года в районе сменилась одна треть секретарей парторганизаций. Велика сменяемость и в других районах, что диктует райкомам КПСС необходимость уделять этому вопросу самое серьезное внимание.

В центр партийной работы ныне ставится живое дело организации масс. Организаторская работа — большое искусство, требующее от наших партийных кадров не бумаготворчества, не заседательской сутегии, а практической деятельности на местах, умелой организации исполнения принятых решений. Надо постоянно повышать боеспособность первичных парторганизаций, совершенствовать стиль и методы руководства всеми участками хозяйственного и культурного строительства, поднимая трудящихся на борьбу за осуществление грандиозных задач, поставленных XX съездом КПСС.

Работницам, колхозницам, деятелям науки, техники, просвещения, культуры и здравоохранения, всем женщинам Советского Союза!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза приветствует и горячо поздравляет советских женщин с Международным женским днем 8 марта.

В этом году трудящиеся нашей социалистической Родины отмечают Международный женский день в обстановке всенародного политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

XX съезд Коммунистической партии наметил величественную программу дальнейшего мощного подъема экономики и культуры Советского Союза, повышения народного благосостояния. Решения съезда проникнуты большой заботой о благе трудящихся, глубокой верой в неисчерпаемые творческие силы нашего народа. Великая созидательная деятельность народа, решающие преимущества советского строя перед строем капиталистическим являются залогом безусловной и полной победы социализма в мирном экономическом соревновании с капитализмом. В решениях съезда советские люди видят выраженное коллективной мудрости партии, которая под знаменем ленинизма уверенно ведет нашу страну к коммунизму.

Осуществление намеченной XX съездом партии программы мощного подъема народного хозяйства и социалистической культуры является новым крупным шагом вперед в развитии социалистического общества, которое впервые в истории человечества обеспечило женщине подлинную свободу, равные права с мужчиной и неограниченные творческие возможности во всех областях производственной, общественной, научной и культурной жизни.

В советском обществе женщины являются активными участниками строительства коммунизма. Социалистический строй создал условия, при которых в полной мере проявились неиссякаемая энергия, инициатива, неисчерпаемые дарования и таланты славных дочерей нашей Родины. Миллионы женщин, работая вместе со всем народом на фабриках, заводах, на транспорте, в колхозах, совхозах и МТС, в школах и институтах, создают огромные материальные и духовные ценности, неустанно борются за повышение производительности труда, добиваются неуклонного роста промышленной и сельскохозяйственной продукции, выполняют почетный долг матерей — воспитательниц подрастающего поколения.

В нашей стране перед женщинами широко открыты двери учебных заведений, научных и культурно-просветительных учреждений. Советские люди по праву гордятся тем, что в СССР среди всех специалистов с высшим образованием женщины составляют 53 процента, среди врачей — 76 процентов, среди учителей — 70 процентов, среди работников, занятых в научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях — более 67 процентов. Около 10 тысяч женщин имеют ученые степени и звания.

Следуя заветам великого Ленина, советские женщины принимают активное участие во всех государственных делах. Десятки тысяч советских женщин руководят социалистическими предприятиями, возглавляют учреждения и общественные организации. Заслуги женщин в области промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и здравоохранения находят широкое признание народа и высоко оцениваются Коммунистической партией и Советским правительством. Большое сердечное спасибо говорим наш народ советским женщинам-матерям, отдающим любовь и тепло своих сердец воспитанию подрастающего поколения строителей коммунизма.

В Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, наряду с повышением реальной заработной платы рабочих и служащих на 30 процентов, а доходов колхозников — на 40 процентов, наряду с переходом на семичасовой рабочий день, предусмотрены крупные мероприятия по дальнейшему улучшению условий труда и быта женщин-матерей. Будет увеличена продолжительность отпусков по беременности и родам, значительно расширяется сеть родильных домов, детских консультаций, молочных кухонь, яслей и садов, будут созданы школы-интернаты, расширена сеть столовых, увеличено производство пищевых полуфабрикатов и машин для обслуживания бытовых нужд.

На примере положения женщин в Советском Союзе трудящиеся женщины всего мира видят, что подлинное раскрепощение женщин возможно только путем уничтожения эксплуатации человека человеком, ликвидации классового и национального гнета, только в условиях социалистического строя. Об этом говорит также опыт всех стран народной демократии Европы и Азии, где за одно десятилетие сделано для обеспечения фактического равенства женщин неизмеримо больше, чем было сделано в условиях буржуазной демократии за сотни лет.

В иной обстановке встречают Международный день 8 марта трудящиеся женщины в капиталистических странах. Проводимая определенными империалистическими кругами политика гонки вооружений, создания агрессивных военных блоков и связанное с этим повышение налогов, рост дороговизны, усиление интенсификации труда, сохранение хронической безработицы тяжело отражаются на положении трудящихся масс и в особенности на женщин.

Женщины капиталистических стран все активнее выступают за мир и безопасность народов, против политики агрессивных сил на развязывание новой войны. Женщины капиталистических стран вместе с женщинами стран социалистического лагеря требуют запрещения атомного, термоядерного и других видов оружия массового уничтожения людей, требуют сокращения обычных вооружений, расширения и укрепления мирного сотрудничества между всеми странами. Демократическое движение женщин во всех странах получает моральную поддержку со стороны женщин Советского Союза и стран народной демократии. Своими успехами женщины Советского Союза, великого Китая и других стран социалистического содружества воодушевляют женщин всего мира, вселяют в них уверенность в борьбе против всеяческих форм социального и национального угнетения.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в праздничный день 8 марта желает советским женщинам дальнейших успехов в борьбе за претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС, в разносторонней государственной, производственной, научной и культурной деятельности, в благородном деле воспитания детей, нашего молодого поколения.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что советские женщины вместе со всем народом будут и впредь своим самоотверженным трудом укреплять могущество советского социалистического государства, умножать богатства нашей страны, будут в первых рядах женщин всего земного шара в их борьбе за мирное разрешение всех спорных международных вопросов, за дружбу между народами, за укрепление интернациональных связей между трудящимися всех стран, за полное торжество великого дела мира, демократии и социализма.

Слава советским женщинам — активным строителям коммунизма!

Центральный Комитет
Коммунистической партии Советского Союза

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Райком обсуждает работу строителей

Последние два года трест № 1 «Главнефстроя» не выполняет планы по жилищному и культурно-бытовому строительству. Это вызывает законное недовольство трудящихся Сталинского района. Об необходимости коренного улучшения работы стройорганизации говорили на городской и районной партийных конференциях, на районном собрании, посвященном подведению итогов выполнения социалистических обязательств.

На днях работа треста явилась предметом всестороннего обсуждения на очередном пленуме районного комитета КПСС.

Выступавшие гг. Колосов, Козлов и другие члены райкома вскрыли серьезные недостатки в деятельности стройки, которые повлекли за собой срыв ввода в эксплуатацию за два года более десяти тысяч квадратных метров жилищ.

Резкой критике подверглась организация труда на участке, руководимом тов. Гамамаджаном. Здесь отсутствуют графики строительства объектов, не чувствуются ни малейшей заботы о внедрении поточности, плохо используются механизмы, в результате чего значительная часть работ выполняется вручную.

Объем жилищного строительства в 1956 году почти в три раза больше, чем было фактически сдано в прошлом году. Это требует всемерно развивать собственную базу по выпуску железобетонных, стальных изделий. И здесь печальный край дел.

Пленум потребовал от руководителей треста гг. Тридуба и Селезнева довести выпуск сборного железобетона в нынешнем году до 188 кубометров на миллион рублей строительных работ (против достигнутых 102 кубометров) и указал, какие мероприятия следует осуществить по расширению и реконструкции производственных предприятий треста, улучшению ведения строительства, внедрению передовых его методов.

Справедливые претензии были сданы в адрес директора завода имени Чкалова тов. Назарова и директора ТЭЦ тов. Поздырко, которые затеивают представление технической документации на строительство ряда объектов.

Резкой критике на пленуме райкома подверглась работа партийного бюро треста и его секретаря тов. Сергейчева. Партийное бюро по существу устранилось от контроля над хозяйственной деятельностью стройки, слабо руководило работой цеховых парторганизаций, уделяло мало внимания агитации и пропаганде.

Партийная организация треста должна сделать правильные выводы из критики и коренным образом улучшить свою работу.

В. Курганов,

зав. промышленно-транспортным отделом Сталинского райкома КПСС.

ИЗУЧАЮТ МАТЕРИАЛЫ XX СЪЕЗДА КПСС

В кружках партийного просвещения Ленинского района развернулось изучение материалов XX съезда КПСС. На семинаре, посвященном этому вопросу, пропагандисты получали инструктаж по изучению первых разделов отчетного доклада Центрального Комитета партии, с которым выступил тов. Н. С. Хрущев.

Кружки и лектории по изучению материалов XX съезда организуются при молодежных объектах никелькомбината, треста «Южуралтяжстрой» и других предприятий района.

На комсомольские темы

„ЛЮБИ СВОЮ ПРОФЕССИЮ“

Воодушевленная историческими решениями XX съезда КПСС, молодежь треста «Южуралтяжстрой» широко развернула социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки. Его возглавила комсомольская организация, объединяющая в своих рядах большой отряд юношей и девушек.

Одним из проведенных ею мероприятий явилось комсомольское собрание с повесткой дня: «Люби свою профессию». Постановка на обсуждение именно этого вопроса была вызвана тем, что многие молодые строители, вместо того, чтобы сначала досконально, в совершенстве овладеть одной профессией, начинают легко менять специальности, ни одну не освоив до конца. Это отрицательно сказывается и на работе, и на бытовых условиях молодого человека.

Собрание было многоязычным. В просторном зале Дома культуры строителей нельзя было отыскать свободного места. Кроме юношей и девушек, присутствовали начальники и главные инженеры управлений, умудренные опытом кадровики.

С докладом выступил начальник стройуправления тов. Селифанов. Он подробно рассказал о каждой строительной специальности, приводя в

пример лучших мастеров своего дела, которыми славится коллектив.

— Посмотрите вокруг себя, взгляните в свою собственную работу и вы увидите, как много героики в будничном, на первый взгляд, труде, как широк простор для применения своих сил, для творчества, — сказал докладчик. — Можно ли не любить профессию, овладение которой дает возможность быть полезным народу, Родине?

Первой взяла слово техник тов. Горелик.

— Мне кажется, что моя геодзическая работа является самой интересной и почетной, — заявила она. — С гордостью думаю всегда, что мы, геодзисты, прокладываем дорогу строителям, открываем им путь к созданию новых прекрасных зданий.

На трибуне — крановщица тов. Тубольцева. Из ее рассказа перед каждым встает путь простой, скромной девушки, которая стремится к знаниям, к совершенствованию.

Тубольцева пришла в трест по окончании школы ФЗО № 1. Приступив к работе на производстве, она особенно остро почувствовала, что современная стройка требует от человека прочных и широких знаний, а у нее общеобразовательная подготовка весьма невелика. Девушка поступила в

вечернюю школу рабочей молодежи. Полученные здесь знания позволили ей успешно закончить курсы механизаторов. Сейчас работу на кране Тубольцева совмещает с занятиями на третьем курсе вечернего строительного техникума. И на стройплощадке, и в техникуме она показывает хороший пример.

С призывом — учиться, повышать свою квалификацию — выступил комсомолец тов. Котов.

— Большая, увлекательная работа у нас впереди, — сказал он. — Много предстоит сделать в шестой пятилетке. Будем же готовы к этому!

На собрании договорились о том, что каждый комсомолец будет считать своим долгом непрерывно повышать квалификацию и на основе этого — производительность труда. Среди намеченных конкретных мероприятий — создание широкой сети технического обучения, проведение совещаний по обмену опытом, встречи с кадровиками стройки.

Молодежь уходила домой, оживленно обмениваясь впечатлениями о собрании, мнениями о почетной и ответственной профессии советского строителя.

Т. Заверткина, член комитета ВЛКСМ треста «Южуралтяжстрой».



Грузинская ССР. Круглый год действует санаторий «Челюскинец» в Гагре. Сейчас здесь отдыхает большое количество трудящихся.

На снимке: отдыхающие на прогулке. Слева направо — слесарь из Ворошиловграда П. Богучарский, рабочий порта города Николаева Р. Каменецкий, помощник бригадира тракторной бригады Скадовской МТС Херсонской области Г. Гаран, рабочий пленного совхоза «Горосово» Ленинградской области Герой Социалистического Труда М. Нуттунен.

Фото П. Луценко. Фотохроника ТАСС.

БЮДЖЕТ НАШЕГО ГОРОДА

Х сессия городского Совета депутатов трудящихся обсудила доклад заведующего городским финансовым отделом депутата тов. Марголина об исполнении бюджета за 1955 год и о бюджете города Орска на 1956 год, а также содоклад председателя бюджетной комиссии депутата тов. Тищенко.

В прениях выступили депутаты гг. Храмцов Бубчиков, Вирко, Леонтьев, Кутехов, заведующий Ворошиловским районным финансовым отделом тов. Гузенко, председатель правления артели «Красный Октябрь» тов. Дрюченко.

На сессии было отмечено, что местный бюджет города за 1955 год выполнен по доходам на 106,6 процента, а по расходам — на 109 процентов.

Бюджет города на 1956 год составлен с учетом Директив ХУ съезда Коммунистической партии Советского Союза по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Против прошлого года он увеличен более чем на 4 миллиона рублей или на 10,3 процента.

Цифры городского бюджета показывают, какое большое внимание уделяется в стране развитию культуры, науки, охране здоровья населения, социальному страхованию и социальному обеспечению трудящихся. На эти цели в 1956 году выделяется 82 процента всех средств. На просвещение ассигнуется 14707 тыс. рублей, на здравоохранение и физическую культуру — 21923 тыс. рублей. В этом году значительно увеличиваются расходы, связанные с развитием политехнической подготовки в школах. Расход на благоустройство города составит около 5 миллионов рублей.

Сессия утвердила отчет об исполнении бюджета за 1955 год и городской бюджет на 1956 год.

Сессия обсудила также организационный вопрос. Председателем постоянной комиссии по вопросам коммунального хозяйства избран депутат тов. Поздырко.

ГОВОРЯТ ЗРИТЕЛИ

С большим интересом смотрят трудящиеся Орска кинофильм «Педагогическая поэма», созданный по мотивам одноименной книги выдающегося советского педагога А. С. Макаренко.

Оживленно прошло недавно обсуждение этого фильма в клубе никелькомбината. В диспуте приняли участие работники школ, активисты клуба, родители. Разбирая эпизоды фильма, ярко показывающие

многообразие приемов и методов замечательного педагога в воспитании детей, лишившихся семьи и крова в годы войны и разрухи, зрители подчеркивали необходимость глубоко освоить педагогическое наследство Макаренко.

Директор школы № 16 тов. Ткаченко говорил о том, что учителя не всегда подходят к школьнику с достаточным вниманием и чуткостью.

— Больше веры в че-

ловека, — сказал в своем выступлении директор школы № 48 тов. Краснопеов, — этому мы должны учиться у Антоны Семеновича, как и его умению бороться за человека, достойного гражданина нашей Родины. Фильм заставляет каждого педагога проверить правильность методов своей работы.

Участники конференции гг. Трофимова, Калашникова, Шевченко, Якунина, Толстикова,

Нейгауз, Кредитор, Белоносова и другие говорили о важности умелой постановки внеклассной работы с детьми. Нужно увлечь ребят занятиями в учебных мастерских, технических и художественных кружках, на пришкольных участках, научить их любить труд, ибо разумный коллективный труд — великая организующая сила.

Н. Руданова, зав. читальным залом клуба комбината «Южуралникель».

Приказ директора не выполняется

В октябре прошлого года школу рабочей молодежи № 20 разместили в новом большом здании (поселок машиностроителей). Здесь имеются специальные кабинеты для учебных кабинетов физики, химии и биологии.

Ране, находясь в помещении семилетней школы № 3, вечерняя школа пользовалась аппаратурой и приборами дневной школы. Правда, и тогда преподаватели физики и химии испытывали недостаток в оборудовании для проведения необходимых опытов, но это ощущалось не столь остро, поскольку тогда не было десятка класса.

Сейчас вечерняя школа должна проводить с выпускниками лабораторные работы по всем разделам учебной программы. Но здесь всего навсего несколько спиртовок, пара приборов по программе седьмого класса и немного химикатов.

Начиная новый учебный год, педагоги и учащиеся надеялись, что дирекция Южуралмашзавода осуществит свой приказ от 29 ноября минувшего года о необхо-

димости «обеспечить новую школу наглядными пособиями для проведения лабораторных занятий».

Но приказ этот не выполняется. После неоднократных просьб директор завода выделит денежные средства на приобретение наглядных пособий. Но едва из Чкалова прибыл первый груз, как последовал другой приказ: переадресовать названные ассигнования семилетней школе № 3 по тем, якобы, мотивам, что там меньше наглядных пособий, чем в школе № 20. Между тем в школе № 3 имеются по смете специальные средства на приобретение учебно-наглядных пособий, а 20-я школа находится в бедном на обеспечение завода.

Помнят «вечерники» и другое обещание тов. Харина: помочь школе оборудовать физической и химической кабинеты. Более полугода продолжается хлопоты, идет переписка. Совсем недавно школе дан такой «благодать» совет: обратиться в филиал политехнического института за разреше-

нием проводить практические занятия в его лабораториях. Но институт отказал, поскольку лаборатории и кабинеты переполнены.

Идет третья учебная четверть, не за горами и экзамены. А в десятом классе вечерней школы № 20 не проведено ни одной лабораторной работы. Преподателя физики ведется с помощью доски и мела... Зато есть многообещающий приказ директора Южуралмашзавода, который, видимо, не хочет согласиться с тем, что в вечерней школе учащиеся десятки молодых рабочих и служащих предприятий, которые стремятся без отрыва от производства получить среднее образование.

И кто будет виноват, если молодые машиностроители окажутся неподготовленными к экзаменам на аттестат зрелости, не получат должных навыков, столь необходимых для подъема их производительной деятельности на новую ступень?

И. Приницинова.

Металлисты набирают темпы

Многое, очень многое предстоит сделать в нынешнем году коллективу завода металлоконструкций. В соответствии с Директивами XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, в районах Урала и Казахстана все шире разрабатывается строительство новых предприятий. Для многих из них орские металлисты должны поставить оборудование и конструкции, необходимые для строительства новых корпусов.

Одним из главных наших заказчиков, — рассказывает директор завода металлоконструкций тов. Кречетов, — в нынешнем году является Орско-Халиловский металлургический комбинат. Достаточно сказать, что заказы этой стройки занимают приблизительно 25 процентов годового плана нашего завода. В течение года нужно изготовить для ново-тройцких металлургов большое количество каркасов промышленных зданий и технологических металлоконструкций, которые потребуются при возведении корпусов бесемерного и мартеновского комплексов. Ряд заказов предстоит выполнить для фасонного и доменного цехов, а в четвертом квартале пойдут в задел детали второй доменной печи.

Важным заказчиком являются элементные заводы. По плану металлисты должны снабдить необходимым оборудованием цементников Ново-Троицка и других городов. Успешное выполнение этих заданий позволит значительно увеличить выпуск цемента на предприятиях.

Заводу запланировано изготовить большое количество форм для предприятий по производству сборного железобетона.

По сравнению с прошлым годом резко возросла сложность номенклатуры, но это обстоятельство не смутило металлистов. Приняв в честь XX съезда КПСС повышенные обязательства, коллектив предприятия твердо решил выйти в ряды передовых, покончить с отставанием. Дни председателей вахты были отмечены большим трудовым подвигом. Коллектив каждого участка принимал все меры к тому, чтобы справиться с выполненными установленными заданиями, во-время отгрузить новостройкам страны важнейшие заказы.

Дружная работа принесла свои плоды. Металлисты значительно перекрыли январское задание. За успешную работу в январе коллектив был признан победителем в социалистическом соревновании предприятий Чкаловской области и ему вручено переходящее Красное Знамя исполкома облсовета и президиума облпрофсовета. В феврале металлисты закрыли достигнутые успехи. Сейчас на заводе среди рабочих и инженерно-технических работников все чаще поговаривают о том, чтобы занять одно из ведущих мест во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий министерства по итогам работы в первом квартале.

Успехи не пришли сами собой. Они достигнуты в настойчивой

борьбе за новое и передовое. Еще не так давно в цехах господствовала ручная электросварка, и у многих существовало мнение, что при серийной продукции, выпускаемой заводом, такое положение вполне нормально. Однако передовые электросварщики тт. Высоцкий, Мальцев и другие доказали, что область применения автоматической сварки очень широка и ручная сварка необходима далеко не на всех операциях. В этом направлении поехали работу, и сейчас на заводе около 35 процентов общего объема электросварочных работ выполняются с помощью автоматов. Это помогло значительно поднять производительность труда, ускорить сроки выполнения важных заказов.

По предложению тов. Шамаева один из электросварочных полуавтоматов переделан в автомат. Эта модернизация обеспечила повышение производительности агрегата в три раза. Сейчас новшество осваивается.

В течение ряда лет предприятие ощущало недостаток в квалифицированных сборщиках, которым можно поручать выполнение ответственных заказов. В конце прошлого года по инициативе заводской партийной организации развернулась работа по повышению квалификации сборщиков. Опытные специалисты своего дела на специальных курсах, проводившихся с отрывом от производства, знакомят рабочих с секретами мастерства. Занятия курсов прошли успешно и сейчас почти решен вопрос с квалифицированными кадрами на сборке.

Недавно работники завода побывали на одном из челябинских заводов, где познакомились с передовыми методами изготовления цистерн для сельского хозяйства. Нужно сказать, что коллективу металлистов предстоит много поработать для тружеников села. В течение года нужно изготовить около 1400 цистерн емкостью 25 — 50 кубометров. Стремлением выполнить этот большой заказ досрочно и была вызвана поездка в Челябинск. Решено перенять ряд новшеств из опыта челябинских металлистов, и главное — освоить по их примеру ручной метод изготовления цистерн.

Трудно переоценить все преимущества нового метода. С его внедрением отпадет необходимость в проведении трудоемких работ по внутренней сварке, сократятся затраты ручного труда. С помощью лебедки из сваренных на стенде металлических карт будет изготавливаться большая цистерна. По предварительным подсчетам, производительность труда рабочих возрастет на 20—25 процентов. Сейчас уже изготовлены по новому методу первые цистерны.

Настойчиво борются металлисты за новые успехи в труде. В эти дни большинство бригад перевыполняет нормы выработки. Особенно отличаются в труде сборщики бригад тт. Шенетчука и Волкова, сверловщик тов. Михайлов, сварщик тов. Богатова, вальцовщик тов. Зильберштейн. Коллектив стремится в срок выполнять заказы новостроек новой пятилетки.

М. Луерченко.

НА МЯСОКОМБИНАТЕ

Коллектив мясокомбината все шире развертывает социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана. Пищевки делом отвечают на решения XX съезда партии.

За два месяца выдано на многие миллионы рублей сверхпланово

вой продукции. Хорошо работает комбинат в марте. За семь дней график превышен на 13 процентов. Первенство в социалистическом соревновании удерживают консервный завод и завод технических фабрикатов.

Об утверждении состава участковых избирательных комиссий по дополнительным выборам депутата в Чкаловский облсовет по второму Ворошиловскому избирательному округу № 29

Решение исполкома Ворошиловского райсовета

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года и на основании ст. ст. 74, 75, 76 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», исполком райсовета решил:

Утвердить участковые избирательные комиссии по дополнительным выборам в Чкаловский областной Совет депутатов трудящихся по второму Ворошиловскому избирательному округу № 29 в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1

Председатель участковой избирательной комиссии — Саенко Иван Павлович — от коммунистической партийной организации издательства газеты «Орский рабочий».

Заместитель председателя — Курмангалев Мусса Кинжибаевич — от коммунистической партийной организации госшвейфабрики.

Секретарь — Токранова Клавдия Павловна — от коммунистической партийной организации госшвейфабрики.

Члены участковой избирательной комиссии:

Костылева Александра Ивановна — от профсоюзной организации издательства газеты «Орский рабочий».

Шадрина Антонина Федоровна — от коллектива госшвейфабрики.

Матвиенко Валентина Петровна — от коммунистической партийной организации госшвейфабрики.

Ефимов Александр Михайлович — от общего собрания работников «Универмага».

Долгов Виктор Андреевич — от профсоюзной организации автобазы № 10.

Мухомедьяров Талгат Абдулович — от организации ВЛКСМ «Универмага».

Орлова Елена Васильевна — от коммунистической партийной организации «Универмага».

Каральский Геннадий Георгиевич — от организации ВЛКСМ издательства газеты «Орский рабочий».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 2

Председатель участковой избирательной комиссии — Юдохин Леонид Николаевич — от коммунистической партийной организации школы № 7.

Заместитель председателя — Вернигора Ануфрий Карпович — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих мельницы № 1.

Секретарь — Завалишина Раиса Васильевна — от профсоюзной организации школы № 7.

Члены участковой избирательной комиссии:

Бережная Валентина Михайловна — от коллектива учителей школы № 7.

Ершова Александра Федоровна — от организации ВЛКСМ горпищекомбината.

Хисамудинова Соня Абдрахмановна — от организации ВЛКСМ горпищекомбината.

Канаева Мария Яковлевна — от профсоюзной организации автотранспортной конторы.

Бахарев Петр Николаевич — от коммунистической партийной организации автошколы.

Ивашева Валентина Ивановна — от коллектива работников автотранспортной конторы.

Печерский Александр Григорьевич — от профсоюзной организации автотранспортной конторы.

Филатов Михаил Иванович — от коммунистической партийной организации автотранспортной конторы.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3

Председатель участковой избирательной комиссии — Житник Павел Петрович — от коммунистической партийной организации «Гавваторсырь».

Заместитель председателя — Герасименно Иван Иванович — от коммунистической партийной организации отделения Госбанка.

Секретарь — Криула Раиса Ивановна — от коллектива торгового № 2.

Члены участковой избирательной комиссии:

Штурмин Валентин Степанович — от профсоюзной организации городской конторы связи.

Председатель исполкома Ворошиловского райсовета

Ф. СНВРЦОВ.

Секретарь исполкома Ворошиловского райсовета

А. КОЗЕНКО.

Регистрация кандидатов в депутаты

В соответствии со статьей 82 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», окружными избирательными комиссиями по дополнительным выборам в Орский городской Совет депутатов трудящихся кан-

дидатами в депутаты городского Совета зарегистрированы:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 83

Архипов Виталий Петрович, 1913 года рождения, член КПСС, первый заместитель председателя исполкома Орского горсовета, выдвигнут от собрания рабочих, инженерно-технических работников

и служащих Орского высоковольтного сетевого района.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 240

Гусаров Борис Николаевич, 1919 года рождения, член КПСС, редактор газеты «Орский рабочий», выдвигнут от собрания рабочих и служащих редакции и издательства газеты «Орский рабочий».

Гусаров Борис Николаевич, 1919 года рождения, член КПСС, редактор газеты «Орский рабочий», выдвигнут от собрания рабочих и служащих редакции и издательства газеты «Орский рабочий».

Не забываются о жильцах

Немало благоустроенных домов Нового города принадлежит жилищно-коммунальному управлению никелькомбината. К сожалению, надзор за их состоянием поставлен настолько плохо, что некоторые дома преждевременно приходят в ветхость.

Еще в начале ноября прошлого года в верхнем этаже нашего дома испортилась канализация. Это принесло немало неприятностей жильцам, проживающим в квартирах нижнего этажа. Однако заявка на исправление канализации коммунальным отделом не была выполнена. Это повлекло за собой новую аварию в канализационной сети. На этот раз размеры ее были гораздо большими. Нечистотами залило несколько квартир, в которых были повреждены не только потолки и стены, но и домашние вещи.

— Меня это не касается.

Но принял мер и управдомами Петров. Слесари явились лишь утром. Жильцам пришлось всю ночь ведрами выносить из квартир воду. Это «наводнение» оставило печальные следы, но, как видно, работники жилищно-коммунального управления и не думают исправлять поврежденные стены и потолки.

Будет ли, наконец, наведен в наших квартирах порядок?

В. Одищеров,
проспект им. Сталина, 12, кв. 42.

Международный обзор

Политика „с позиции силы“ встречает растущее осуждение

XX съезд КПСС с новой силой заявил, что генеральной линией внешней политики Советского Союза был и остается ленинский принцип мирного сосуществования государств с различным социальным строем. В резолюции съезда по отчетному докладу Центрального Комитета КПСС подчеркивается, что важнейшей задачей нашей страны и других миролюбивых государств является сохранение и укрепление мира, предотвращение новой войны. Решения XX съезда КПСС, направленные на осуществление этой задачи, встречают горячую поддержку у широких народных масс всех стран. Вместе с тем все шире распространяется понимание ошибочности и неадекватности политики «с позиции силы», проводимой Соединенными Штатами и их союзниками.

Внешняя политика США, пишет известный американский обозреватель Липман, «закостенела» и «утратила связь с меняющейся действительностью». Английский консерватор Хитчинбрук недавно заявил в палате общин, что политика Запада «статична и лишена кругозора». Французская газета «Монд» отмечает, что «сейчас, как никогда прежде», усиливается критика западных внешнеполитических тезисов, «показывающих свою несостоятельность».

Особое внимание общественности привлекли недавние заявления президента Италии Гронки и французского министра иностранных дел Пино.

Выступая 29 февраля в американском конгрессе, Гронки по сути дела подверг критике внешнюю политику США, когда он заявил, что западный мир «переживает тревожную фазу смятения в области идей и политических ориентаций». Итальянский президент признал, что идея мирного сосуществования «охватывает все более широкие горизонты и с каждым днем приобретает все большее глубокое значение». Правда, Гронки высказался за сохранение Северо-атлантического блока, но в то же время он заявил, что этот блок «следует привести в соответствие с нынешним реальным положением», когда «произошло так много изменений во многих частях мира».

Комментируя высказывания Гронки, итальянская газета «Унита» подчеркивает, что из них напрашивается вывод о несоответствии политики Северо-атлантического

блока современной международной обстановке. Заявление Гронки, пишет газета, входит в рамки общего растущего движения за пересмотр внешнеполитического курса Запада.

С еще более резкой критикой внешней политики Запада выступил 2 марта Пино. Он заявил, что «в корне не согласен с общим направлением западной политики в вопросах войны и мира». «Я хотел бы, — сказал французский министр иностранных дел, — убедить наших друзей — англичан и американцев — в необходимости пересмотреть нашу внешнюю политику... Теперь надо «проводить политику мира»».

Французская общественность с удовлетворением встретила это заявление Пино. «Настало время, — пишет газета «Попюлер де Пари», — поставить вещи на свое место и заявить, что у Франции также есть свое слово в международных делах».

Изменения, происходящие под влиянием фактов в настроениях трезво мыслящих деятелей на Западе, образно определила шведская буржуазная газета «Стокгольм-тиднинген», называющая Северо-атлантический блок орудием «холодной войны» и «устаревшим пактом». «Теперь, — пишет газета, — когда борьба между Западом и Востоком переведена в область, где люди и машины сильнее меча, западная организация должна быть преобразована и получить новое, иное содержание... Конкуренция в области производства и борьбы за души людей не может быть целью военных союзов».

Подобные высказывания печати и политических деятелей на Западе еще больше выбивают почву из-под ног тех, кто хочет продолжать пресловутую политику «с позиции силы».

Путь объединения Германии — через переговоры между ГДР и ФРГ

Недавнее заявление ТАСС о позиции Советского Правительства в германском вопросе привлекло большое внимание международной общественности. В этом заявлении, как известно, излагается точка зрения Советского Союза в связи с выступлениями западногерманского министра иностранных дел Брентано. Последний представлял дело таким образом, будто можно объединить Германию без соглашения между существующими двумя германскими государствами (Германская Демократическая Республика и Федеральная

Республика Германия) и будто в связи с обменом послами между СССР и ФРГ следует ожидать от Советского Правительства начала переговоров по вопросу о воссоединении Германии. В заявлении ТАСС говорится, что упомянутые выступления Брентано способны вызвать лишь иллюзию о путях воссоединения Германии и отнюдь не способствуют продвижению вперед дела воссоединения. Советское Правительство неоднократно указывало и продолжает придерживаться той позиции, что единственным путем к объединению являются прямые переговоры между ГДР и ФРГ. Иного пути для решения этого вопроса нет.

Многие органы зарубежной печати с одобрением отнеслись к разъяснениям, содержащимся в заявлении ТАСС, и подчеркивают, что путь к воссоединению Германии остается открытым.

Французская газета «Либерасьон» подчеркивает, что единство Германии может быть достигнуто через сближение обеих частей страны, через переговоры и сотрудничество их представителей. Польская газета «Глос працы» справедливо отмечает, что без участия ГДР немислымо разрешить общегерманские проблемы. «ГДР — и только она — может говорить о своем будущем, — пишет газета. — Нравится это кому-либо или не нравится, проблему воссоединения должны решать прежде всего сами немцы».

Правящие круги Федеральной Республики Германии не согласны с необходимостью непосредственных переговоров между обоими германскими государствами по вопросу воссоединения. Однако эту позицию официального Бонна не разделяют широкие круги западногерманской общественности. Выступая недавно на митинге, лидер оппозиционной социал-демократической партии Олленгауэр призвал «сделать все возможное, чтобы продвинуть вперед дело воссоединения». Неловкостью внешнеполитическим курсом правительства Аденауэра растет. Это ярко выразилось, в частности, в выходе из боннской правительственной коалиции «Свободной демократической партии» и сближении ее с социал-демократами.

Характеризуя общее положение, газета «Гамбургер эхо» пишет: «Вопрос о воссоединении не должен быть снят с повестки дня». Чтобы достичь воссоединения Германии, нужно «смело смотреть в лицо реальным фактам».

В. Харьков.

За новый подъем оборонно-массовой работы

С воодушевлением отметили советские люди 38-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Свою любовь к славному Вооруженным Силам, заботу об укреплении их мощи трудящиеся Орска, как и весь советский народ, выражают активной деятельностью в рядах Добровольного общества содействия Армии, Aviации и Флоту (ДОСААФ).

К юбилею Советской Армии члены ДОСААФ нашего города провели стрелковые соревнования, прослушали лекции и доклады о героических делах защитников сухопутных и морских рубежей нашей Отчизны.

Недавно стрелки-спортсмены города получили хороший подарок, который был приурочен к открытию XX съезда партии. Это — 50-метровый оборудованный стрелковый тир. Теперь у любителей этого вида спорта имеются реальные возможности повседневно улучшать свои технические результаты.

В новом тире проходили стрелковые соревнования членов спортивного клуба ДОСААФ. Рабочий никелькомбината Дунашенко, стреляя из мелкокалиберного пистолета, выбил из 200 очков 200 возможных. Среди женщин первое место заняла Юрова. Ей присвоен первый разряд по стрельбе из мелкокалиберного пистолета.

Открыт 25-метровый тир в Сталинском районе, что позволит лучше поставить тренировочный начинающим стрелков из первичных организаций ДОСААФ. За истекший год оборонно-массовая работа общества ДОСААФ несколько улучшилась. Число

членов общества заметно увеличилось, вновь создано десять первичных организаций. Молодежь активно участвует в кружках, читает на курсах стрелков-спортсменов, лыжников, шоферов, мотоциклистов. Хороших результатов добились первичные организации ДОСААФ завода имени Чкалова, волоочного завода индустриального и машиностроительного техникумов, школ №№ 26, 33, 49, 30, 48 и других.

Большой популярностью пользуется у членов ДОСААФ автомотодело. Без отрыва от производства только в минувшем году сотни членов ДОСААФ получили права на вождение автомашин и мотоциклов.

Во второй половине февраля в первичной организации завода имени Чкалова проводились экзамены на звание шофера третьего класса. 36 членов общества получили права. Сейчас здесь подготавливается следующая группа.

К сожалению, далеко не во всех первичных организациях ведется постоянная и продуманная работа по привитию военно-спортивных знаний. Плохо поставлено это дело в тресте «Южуралтяжстрой», на железнодорожном узле, ТЭЦ. Между тем, среди рабочих и служащих всех предприятий, строек, учреждений имеется большое количество любителей стрелкового, автомобильного и мотоциклетного спорта.

Условия для широкого развития оборонно-массовой работы у нас в городе надо использовать возможно полнее.

В. Попов,
председатель городского комитета ДОСААФ.

В БИБЛИОТЕКЕ ИМЕНИ ШЕВЧЕНКО

В городской библиотеке, носящей имя великого поэта-революционера Тараса Григорьевича Шевченко, широко отмечается 95-летие со дня его смерти.

Организована большая выставка произведений Т. Г. Шевченко и литературы о его жизни и творчестве. Из столицы Украины прибыл интересный фотомонтаж, в котором запечатлены

основные события кипучей жизни гениального Кобзаря.

Сегодня в читальном зале будет прочитана лекция на тему: «Пребывание Т. Г. Шевченко в Орской крепости». Ее прочтет доцент педагогического института тов. Ведмицкий.

Заместитель редактора
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Продолжается подписка

на городскую газету

„Орский рабочий“

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 9 мес. — 29 руб. 25 коп., на 6 мес. — 19 руб. 50 коп., на 3 мес. — 9 руб. 75 коп.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечать», в отделениях этой газеты, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

«Союзпечать».

Дом отдыха «Ушелье» ИМЕЕТ ПУТЕВКИ на сезон 1956 года. Начало сезона с 5 мая. Обращаться: ул. Московская, 1, подъезд 2.

Торгу № 2 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу повар для работы в столовой ремзавода, продавцы прохладительных напитков и мороженого, дворник. Об условиях справляться: ул. Степана Разина, 64, в отдел кадров.

Складу «Гламметаллосбыт» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ шоферы и крановщики. Об условиях справляться по адресу: Орское шоссе, «Гламметаллосбыт».

Биофабрике для работы в подсобном хозяйстве ТРЕБУЮТСЯ рабочие. Оплата по договоренности. Здесь же требуются механик, комбайнеры и трактористы. Оплата сдельная.

Ресторану ст. Орск ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и временную работу рабочие транспорта. Обращаться в отдел кадров ресторана ст. Орск.

Подсобному хозяйству треста «Южуралтяжстрой» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ садовод, бригадиры овощных бригад, управляющий фермой, плотники, трактористы, комбайнеры, рабочие в овощеводстве и на разные работы, скотники. Принятые обеспечиваются квартирами. Обращаться по адресу: ст. Круторожно, совхоз № 6, телефон 1-08.

Артели «Металлист» ТРЕБУЮТСЯ кузнецы, штамповщики, охранники, уборщики. Здесь же принимается в переработку проволока от организаций и частных лиц. Обращаться по адресу: гор. Орск, Радищева, 22.

Куда пойти Театр и кино

ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В Доме культуры металлургов — спектакль «ПУТЕЙНИЙ ХУДОЖНИК» Начало в 8 часов вечера

Театр «Октябрь» — «В ОДИН ПРЕКРАСНЫЙ ДЕНЬ»
Дом культуры строителей — «ДРУЖБА ВЕЛИКИХ НАРОДОВ»
Дом культуры нефтяников — «ГОСТЬ С КУБАНИ»
Дом культуры металлургов — «ПОДОЗРИТЕЛЬНАЯ ЛИЧНОСТЬ»

Клуб железнодорожников — «ЭКРАН ЖИЗНИ»
Клуб никелькомбината — «СУДЬБА БАРАБАНЩИКА»
Клуб мясокомбината — «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА»
Клуб «Серп и молот» — «МАТЬ»
Клуб «Авангард» — «ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ»

Кашеев Борис Иванович, проживающий в г. Орске, Соцгород, Музыкальный переулок, 16, кв. 18, возбуждает дело о расторжении брака с Туевой Алевтиной Николаевной, проживающей в г. Орске, пос. Октябрьский, ул. Лебедева, 2. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Ленинского района г. Орска.

Кирюшкина Надежда Петровна, проживающая в г. Орске, ул. Московская, 1, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Меркулиным Михаилом Ефимовичем, проживающим в г. Орске, ВЭС, ул. Молодежная, 2, кв. 2. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Сталинского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ств. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.